

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 92. szám

Kedd

Debrecen, 1940 április 23

### Az Osló környékén harcoló német csapatok üldözik a védekező norvégokat

A német haderő elfoglalta Gjövi és Lillohammer városokat, az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett

Hat óra hosszat tartó német légitámadás angol állások ellen

A német véderőparancsnokság hétfőn kiadott jelentése a következőket közli:

Ellenséges tengeri haderők vasárnap újból lőtték Narvikot, de partraszállási kísérlet a német csapatoktól megszállt területen nem történt. A Trondhjem vidékén harcra bízott német csapatok több olyan pontot értek el, amely fontos a hadművelet folytatása szempontjából. Eközben sehol sem került sor újabb harcokra.

A német csapatok helyreállították a szárazföldi összeköttetést Osló vidékének német megszállásának alatt álló része, Kristiansand és Stavanger között.

Az Osló vidékén északi és az északnyugati irányban előrenyomuló német csapatok norvég osztagokat harcra késztettek és visszavetettek. Eközben harcok árán elfoglalták Gjövi és Lillohammer helységeket, valamint Lurdehøedgen hegygerincet. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Erős német harcrepülőgéposztok Namsosnál és Andalsnesnél partraszállást megkísérlő angol haderők ellen eredményes támadásokat intéztek és elpusztították az ellenséges csapatoktól megszállt helyeket és vasutakat. De egy angol rombolóhajót eltaláltak két ellenséges kereskedelmi hajót elsüllyesztettek.

Bár az idő kedvezőtlen volt, német harcrepülőgépek segítségére voltak a szárazföldi csapatoknak, hogy Hamaról északra megtörjék az ellenség ellenállását. A repülőgépek elpusztították az ellenség frontmögötti vasúti összeköttetéseit.

Hevedoyaban megtalálták az oslói helyőrség fegyvertárát, amely zsúfolva volt lőszerkészletekkel.

A Skagerrak és Kattegat szorosokban tengeralattjárók üldözése során két ellenséges tengeralattjárót elpusztítottunk.

Angol repülőgépek támadást intéztek az aalborgi repülőtéren ellen, de sem emberéletben, sem anyagban nem esett kár. A támadás közben három angol repülőgépet lelőttünk. Az éjszaka folyamán a

német partvidék fölött lelőttünk egy negyedik gépet is.

A német előrenyomulás feltér-

### Nagy hadizsákmányról adnak hírt a németek

Berlin, április 22. Norvégiában vasárnap a német csapatok dél felől jövet gyors előrenyomulással elérték Lillohammer Stavanger területén a környék megtisztításával foglalkozó német csapatok további előrehaladást tettek. Szétszórt kisebb norvég osztagok visszahúzódtak a hegyek közé.

A zsákmányolt fegyverek és ha-

tóztathatatlan jellegű, a védekező csapatok nem tudnak ellenállni a német csapatok átütőerejének.

danyag mennyiségét még egyáltalán nem lehet áttekinteni.

A kikötők és raktárak rendszeres átkutatása során újabb fegyvereket és anyagokat zsákmányoltak és ezek mennyisége felülmúl minden várakozást. Így legutóbb Bergenben 380.000 pár katonai csizmát zsákmányoltak. Ezeket Angliába akarták szállítani.

### Svéd jelentés szerint az angolok visszafoglalták Hamar városát

London, április 22. Stockholmból az a hír érkezik, hogy brit csapatok visszafoglalták Hamar városát. Ezt a hírt azonban a legnagyobb óvatossággal kell fogadni. Más helyről még nem erősítették meg. A stockholmi híradás úgy tudja, hogy csapatokcsikkal és egyéb nehéz fegyverekkel felszerelt angol csapatok érintkezésbe léptek a norvégokkal a Mjossa tótól északra Hamar a Mjossa tó mellett fekszik Feltehető, hogy a kérdéses angol csapatok vagy Andalsnesből, vagy Laerdalból indultak utnak, esetleg mind a két támaszpontonról.

A németek kísérleteket tettek, hogy az Andalsnesből Dombaasba vezető utat a partvonaltól 80 kilo-

méternyire délkeletre fekvő csomóponton elvágják. A legutóbbi hírek szerint a norvégok még tartják Dombaast.

Trondhjemtől északra a brit és norvég csapatok, úgy tudják, előrenyomulnak a partvidékekre Grong irányában. Grong városa 40 kilométernyire van a parttól a szárazföld belsejében.

Stockholmi távirat szerint Trondhjem 70.000 főnyi lakosságának csőknem a felét elköltöztették a városból. Északon a narviki szárazsoron mintegy háromezer német katona harcol.

Időközben a brit és francia csapatok továbbfolytatják partraszállásukat Norvégiában. (MTI)

-o-

### Hat óra hosszat bombázták a német repülőket a partraszállt angol csapatokat

Osló, április 22. A Namsos elleni légi támadásról, amelyről a német véderőparancsnokság hétfői jelentése röviden említést tesz, Stockholmból érkezett részletek váltak ismertté. Eszerint az angol állások elleni bombázás hat óra hosszat tartott. Szakadatlanul jelentek meg az állások felett a repülőgépek.

Valóságos bombazápor hullott az állásokra, a halottak számát még nem sikerült megállapítani. A namsosi és Namsos környéki csapatköteléseket vakrémület fogta el. A partraszállt angol csapatok több egysége a környező hegyekbe és erdőkbe menekült. Ezzel egyidejűleg a namsosi katonai célpontok ellen is támadást intéz-

tek. A támadás következtében például a vasutállomás teljesen elpusztult. Egy fűrésztelep is a lángok martaléka lett.

### Svéd tiltakozás Berlinben

Stockholm, április 22. (Svéd Távirati Iroda) A Svéd Távirati Iroda munkatársának kérdésére a külügyminisztériumban kijelentették, hogy a svéd kormány tiltakozott a német kormánytól amiatt, hogy a német repülőgépek átrepülve svéd terület felett, több alkalommal megsértették Svédország semlegességét. (MTI)

### Enyhült a helyzet Délkeleten

Berlin: A Berliner Börsenzeitung jelentése szerint a dunamenti országokban általános megnyugulás tapasztalható. Az elmúlt hét — írja a lap — Délkelet Európában igen nyugtalanul indult, de érezhető enyhüléssel végződött. A nagy dunaparti állam megegyezését mindenütt a vihartól terhes felhők elűzésének tekintették. További enyhülést okozó lépések az erőyes semlegességet biztosító intézkedések során a 4 államnak szigorú előírásai az erőszakos propaganda ellen.

Ezt Magyarországon Jugoszláviában és Rómában a belpolitikai feszültség enyhülése követte, ami nyilvánvalóvá vált a magyar miniszterelnöknek helyzetet tisztázó beszédében, a szerb-horvát kiegyezés tovább fejlődésében és a romániai jobb és baloldali ellenzék kibékülésében.

A jugoszláv miniszterek magyarországi látogatásának is jelentősége volt. Németország ismeretes állásfoglalása — a délkelet európai béke mellett — csatlakozott Olaszország félreérthetetlen álláspontjához, a Földközi-tenger s a Balkán minden kérdésében. Ezek az események a napok során érezhető enyhülést okoztak.



**London:** Stanley angol hadügy miniszter szombaton este rádióbeszédet mondott, amelyben kifejtette, hogy ez a háboru igen kemény lesz, de Angliának feltétlenül meg kell nyernie, mert a civilizáció nem élne túl a szövetségesek vereségét. (MTI)

**Newyork:** A legutóbbi két hónap folyamán — hír szerint — a kormány és magánszemélyek 250 millió font sterling értékbe vásároltak amerikai állampapír címleteket. A vásárlásokhoz egy része Angliából és Franciaországból érkezett a pénz. (MTI)

**Helsinki:** A vagyonukat veszített karéliákat a kormány kincstárjegyek formájában kártalanítja. Hangó kikötőjébe, amelyet a Szovjet 30 évi időtartamra légitámaszpont készítésére bérbéve Finnországtól, megérkeztek az első szovjet tengeri egységek.

**Rio de Janeiro:** A délamerikai diplomáciai képviselők megkezdték tanácskozásait, hogy megvizsgálják az amerikai semlegességi és külkereskedelmi értesüléseket, tényeket és állásfoglalásokat és közös fellépéseket határozzanak el.

**Slaiton:** Minnesotában két gépkocsi összeütközött, 17 fiatalember életét veszítette és többen pedig súlyosan megsebesültek.

**Ankara:** A török parlamentnek a szombati ülésén jóváhagyták azt a javaslatot, hogy 241 fegyencnek megkegyelmeznek, mert a decemberi földrengés alkalmával résztvettek a mentési munkálatokban.

**London:** Az angol lapok terjedelmét vasárnapról kezdve, papírhány miatt egyharmadával csökkentik.

**Teherán:** A Teheránból Tebrizen át Törökországba vezető vasútvonal megépítése serényen folyik. A vasútvonal egyik szakaszát — 180 kilométert — most fejezték be. Ez a szakasz Teherántól Kazvinig vezet. (MTI.)

**Helsinki:** Finnország legnagyobb celluloseüzemét átadták a szovjet orosz hatóságoknak.

**VIG-MOZI**  
A francia filmgyártás különleges remeke. — A szerelem és a szépség felejthetetlen filmje: az

**IFJUSÁG**

Főszereplők: Simone Simon, Jean Pierre Aumont. A mai modern fiatalság élete.  
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

## Valamennyi arcvonalon folyik a kínai ellentámadás

Nanking, április 22. Mint a Reuter Iroda jelenti, a kínai haderők az összes arcvonalon ellentámadásba mentek át. Különösen a központi arcvonalon értek el sikert, ahol a kínai csapatok — mint mondják, — Hankau

és Nancsang, a Nangose folyó melletti nagy kikötők felé tartanak. A kínai katonai hatóságok utolsó közlései szerint a kínai haderők előérsei már behatoltak Nancsangnak, Kiangszi tartomány fővárosának nyugati elővárosába.

## A japán—amerikai háboru elkerülhetetlen?

Washington, április 22. Taussing tengerenagy a szenátus tengerészeti bizottságában kijelentette, hogy az Egyesült Államok és Japán között a háboru kikerülhetetlen, mert véleménye szerint Japán meg akarja hódítani a Fülöpszigeteket, a Francia-Indokínát, Holland-Indiát s más távolkeleti területeket. Hozzáfűzte, hogy ennek következtében az Egyesült Államoknak hatalmas flottát kell építenie és meg kell erősíteni a Fülöp szigeteket és Guam szigetet. (MTI.)

Washington, április 22. Taussing ellentengernagynak a hajóhad h. parancsnokának, a szenátus tengerészeti bizottságában tett kijelentése a külügyi hivatalban nagy megütközést keltett. Hull külügyminiszter a következő kijelentést tette:

Az Egyesült Államok kormányának megtartása nemzetközi kapcsolataiban teljesen ismeretes és Taussing csupán egyéni nézetének adott kifejezést. (MTI.)

## A régi illetmények visszaállítását kérik a vasútasok

A Magyar Keresztényszociális Vasutasok Országos Gazdasági Egyesülete április hónapban tartott országos választmányi ülésén emlékirattal fordult a kereskedelmi és pénzügyi kormányzathoz. Kérte az átmenetinek nyilvánított

de még ma is fennálló illetmény-csökkentési kormányrendelet megszüntetését és az 1931. IX. 1. előtti fizetések, órabérek, keresetek, nyugdíjak és nyugbérek, régi lakáspénzek visszaállítását.

## Cáfolják Sven Hedin letartóztatásának híreit

A francia sajtó jelentéseivel szemben, amely szerint Sven Hedin, az ismert Azsia kutatót Svédországban letartóztatták, rámutatnak arra a két nappal ezelőtti hivatalos

helyről kiadott cáfolatra, melyben megállapítják, hogy az ismert svéd személyiségek letartóztatásáról keringő hírek nem felelnek meg a valóságnak.

## Olaszországba utazott a román szenátus elnöke

Argetoianu román királyi tanácsos, a szenátus elnöke rövid tartózkodásra Olaszországba utazott, Ipari, kereskedelmi és munkaü-

## Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h é z a g p ó t l ó k ö n y v e:

## A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5  
PENGŐ

gyi kérdésekkel foglalkozó román szenátorok és képviselők Milánóba utaznak, hogy megtekintsék az árumintavásárt. (MTI.)

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelte munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltóztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társcepléltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 § ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtajni.

Olvassa és terjessze az

## „Alföld“-et



Szerdán csak egy napig az izgalmas és vidám történet: az **Örök csavargó** Wallace Beery megrázó emberi alakításával. Partnere a remek Mickey Rooney. Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Csütörtökön:  
Hunyady Sándor drámája a:  
**Feketeszáru cseresznye**

## Tabla elnöke Budapesten

Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök Budapestre utazott, ahol a m. kir. igazságügyminisztériumban tartandó értekezleten vesz részt. A kir. ítélőtábla elnöke előrelátóan 2-3 napot át lesz hivatalától távol.

## Ingyen mozielőadás a Nemzetközi Vásáron

Az április 26 és május 6 között tartandó Budapesti Nemzetközi Vásáron két nagy mozgószínház fog állandóan előadásokat tartani. A m. kir. Külkereskedelmi Hivatal filmszínháza a magyar termelésre és kivitelre vonatkozó gyönyörű felvételeket, az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal mozgószínháza pedig a magyar tájakat mutatja be. A vásár látogatói ezeket a filmelőadásokat díjmentesen nézhetik végig.

## Felakasztotta magát

Hajdu Mihály 61 éves hajduböszörményi gazdálkodó lakásán a gerendára felakasztotta magát. Tettét a hozzátartozói szerint gyúthatatlan betegsége miatt követte el. Az esetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek, amely megadta a temetési engedélyt, minthogy a halálessettel kapcsolatban semmiféle bűncselekmény nem történt.

## Szines fényképek kiállítása

Ma este fél hét órakor mutatják be a Déri Múzeumban, disztermében dr. Cseörgő Tibor, a világhírű legelső szines fényképezőjének 100 darabos álló csodálatosan szép felvételgyűjteményét. A szines vetített képeket Aszmann Ferenc magyarizációval kíséri. Belépődíj nincs.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer székér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen székereként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A vidám és izgalmas műsor:  
1. Vidám sláger, a **Baba mennyország**  
Walt Disney, ötletben, kivételben utólérhetetlen öt, egyfelvonásos színes, rajzos trükkfilmje.  
2. Az izgalmas attrakció: Buck Jones főszereplésével: **ERDŐKHARAMIAJA**  
Vadnyugati történet 6 fejezetben  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Három bordája tört össze a lórúgás miatt

Hétfőn a baromvásártéri lóvásárban, Mezei Sándor 61 éves hajduböszörményi gazdálkodó a vásárban egy lovat akart venni. A lovat először messziről szemlélgette, majd közelebb ment hozzá és tapogatni kezdte. Ugyátszik azonban, hogy a ló esiklandós természetű volt, mert hirtelen oldalra rugott és Mezei Sándor eszméletlenül esett össze.

kihívták a mentőket, akik elsősegélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára. A klinikán megállapították, hogy a hajduböszörményi gazdálkodónak a rugás következtében három oldalbordája tört össze. Mezei Sándort a klinikán ápolják. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy a súlyos kimenetelű szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.

## Varrólány gyanús halála

Vasárnap este súlyos állapotban szállították be a debreceni belgyógyászati klinikára Polgár Éva 19 éves Szent Anna utca 23 szám alatt lakó varrólányt. Polgár Éva hétfőn mag is halt. A halálesetről jelentést tettek a rendőrség sérülési osztályán és readorvosi boncolást kértek. A rendőrség a boncolást elrendelte és a nyomozást megindították annak kiderítésére, hogy mi okozta a fiatal varrólány halálát.

—o—

## Zsebkéssel átvágta nyakát

Rákospalotán a Cinkotai ut 40. számú ház előtt Vég Ferenc 27 éves férfi zsebkéssel átvágta nyakát. Az öngyilkosságot menyasszonya lakásának közelében követte el. Az öngyilkosság után segítségért kiáltozott, majd eszméletlenül esett össze. A kiáltásokra figyel-

mes lett menyasszonya, kiszalad az utcára és a vértócsa közepében fekvő férfit megdöbbenve ismert rá vőlegényére. Véget rendkívül súlyos, életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. Hogy miért követte el tettét, nem tudják.

## A tuniszi olaszoknak megtiltották Róma jubileumának megünneplését

Róma, április 22. (MTI) A lapok hírt adnak arról, hogy a tuniszi francia hatóságok megtiltották, hogy a tuniszi elemi és középiskolák növendékei ebben az évben megtartsák a Róma szünetnapján szokásos tornaünnepségeket. Ez az ünnepség minden év április 21-én egyik legnagyobb megmozdulása volt a tuniszi olasz társadalomnak. Az ünnepséget már

az idén is engedélyezték a hatóságok és csak az utolsó pillanatban tiltották be. A Popolo di Roma felháborodással tiltakozik a francia hatóságok intézkedése ellen. Ennek az intézkedésnek — írja — a mostani körülmények között igen nagy fontossága van. Mi a magunk részéről tudomásul vesszük az intézkedést és levonjuk belőle a szükséges következtetéseket.

## Szigoru óvintézkedések Svédországban

Hága, április 22. (Stockholm) A Telegraaf című lap foglalkozik a legújabb események következtében hozott svéd óvintézkedésekkel. A lap szerint Stockholm utcáin járőrök cirkálnak a kikötőkben pedig hadihajók hor-

gonyoznak. Az idegen hajók tengereszei, a hajókapitányok kivételével, nem léphetnek svéd földre. Stockholm, április 22. (Havas) A rendőrség házkutatásokat tartott a stockholmi svéd

**Nyomatványait**

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITI AZ

**„ALFÖLD” nyomdavállalat**

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

nmzeti szocialista párt helyiségében. A házkutatás során több okmányt és újságot lefoglaltak, nevezetesen azt a lappéldányt is, amelyben a „A demokrácia felelős a norvég tragédiáért” című cikk is megjelent. (MTI)

## Megverték a mezőört

Erdélyi Imre és felesége Hajdubogos községben megtámadták és megverték a mezőört. Hatósági közeg elleni erőszakkal valóvalva kerültek hétfőn a debreceni törvényszék elé, ahol beismerő vallomás után a bíróság a férjet két hónapi, a feleségét tizenöt napi fogházra ítélte.

## Agyonszúrta fiát

Alpár községben Biró Péter 56 éves napszámos ikonyhakéssel támadt feleségére, aki szemrehányást tett neki állandó italozása miatt. Az asszony kirohant az udvarra és éppen akkor érkezett haza ifj. Biró Péter, aki csitítani kezdte apját, de verekedés támadt közöttük. Az apa a késsel fiát beszurta. Kórházba vitték, ahol anélkül, hogy eszméletre tért volna, belehalt sérüléseibe. Idősebb Biró Pétert letartóztatták.

## Megszűnt iparok

Özv Mészáros Józsefné bérkocsi Tarbai Kálmán butorkeskedés, Vankó Anna fűszer csemegé és vegyeskereskedés, Kródi József kisebb ács, özv Szabó Sándorné tej, tejtermékek, élő és vágott baromfi, tojás, gyümölcs, déligyümölcs stb. Pálca Elemér tojás háromfi zöldség, gyümölcs, déligyümölcs, burgonya kiskereskedés, Weisz Margit gyümölcs, burgonya, baromfi, tojás, tej, tejtermékek és cukorka árusítás. Az iparálladékokban történt változás feljegyeztetett 93 esetben.

AZ IDÜLT izületi csusz és az ischiás, a neuralgikus és az arthritikus fájdalmak kezelésében egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvíz, reggelenként felkeléskor bevéve, igen könnyű, lágy széketet, fokozott anyagcserét, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít. Kérdezze meg orvosát

## A POLLO FILMSZÍNHÁZ

Fordulatos bonyolult bűnügyi dráma:

**A negyedik nem jön**

Főszereplők: Dorothea Wiek, Werner Hinz, Franz Schafheitlin  
Legújabb Magyar Világhíradó.  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

### Hirdetmény

Az Altalános Vállalati Rt. debreceni cég közli az érdekeltekkel, hogy az Rt. ez évi közgyűlését május hó 2-án délután 4 órakor tartja meg a Szigligeti utca 1. szám alatti telephelyén, melyre a részvényeseket ezúttal meghívja.

Tárgysorozat: 1) Felügyelő bizottság jelentése 2) Az 1939 évi üzleti mérleg jóváhagyása, 3) Az esetleges indítványok.

Az indítványok legkésőbb 1940 évi április hó 30-ig dr. Dusa István ügyész Domb utca 2 szám alatti irodájában írásban bejelentendők.

Debrecen, 1940 évi április 17.  
Gál Gyula sk. igazgató.  
Egyben közzéteszi az 1939. évi üzleti mérlegét.

#### MÉRLEGSZÁMLA 1939.

TEHER: Hitelezők: Kelemen István 3008 P, Városi Takarékhitel 8000 P, Városi Adóhivatal 5800 P, Gál Gyula 7106 P 80 f., Részvénytulóke 50 000 P, összesen teher 73.914 pengő 80 fillér.

VAGYON: Adósok: Prohászka és Társa 8000 P, Pénz 32 P, Ingatlan 50.000 P, 1937/38/39. veszteség 15.882 P 80 f. Összesen vagyon 73.914 P 80 fillér.

VESZTESEG: Illeték 38 P 58 f., Költség 87 P 20 f., Adó 698 P 32 f. Veszteség 15 442 P 74 f. Összesen: 16.266 P 84 fillér.

NYERÉSEG: Földbérlet 384 P 04 f., 1937/38/39 veszteség: 15 882 P 80 f. Összesen 16.266 P 84 f. Debrecen, 1940 évi április hó 17. Altalános Vállalati Rt. debreceni bejegyzett cég. Gál Gyula sk.

Felügyelő bizottság: Kelemen Andor sk., Kelemen Andorné sk. Kelemen István sk.

### Férfi öltöny

és kabát szövetek  
**OLCSÓN**

**Petrikné SZENTANNA-U 5**

### Megüresedett OFB Ingatlanok

Az Országos Földbirtokrendező Biróság által megváltási eljárás alá vont és a korábban juttatott kimozdítása folytán az alábbi mezőgazdasági művelés céljait szolgáló ingatlanok üresedtek meg:

1. Steinfeld István Macs 71-73 sz. ingatlanából megvált 31858/15 hrszám alatti 1 kat. hold 1100 négyszögöl és

2. ugyancsak Steinfeld István ingatlanából megváltott 31854/8 hrszám 1 kat. hold területű ingatlan.

A fenti ingatlanokra igényeiket a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 40 számú szobájában a hivatalos órák alatt, 1940 évi május hó 4-ig terjedő idő alatt mindazok bejelenthetik, akik az 1920: tc. 2 §-a szerint földhöz juttathatók és velük szemben ugyanazon törvény 3 §-ában felsorolt kizáró okok nem forogtak fenn.

**Kovács Bérautó**  
TELEFON: 20-90.

### Az erdőben tüzet rakni tilos

Debrecen város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottságának, mint elsőfoku erdőrendészeti hatóságnak határozata értelmében Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdők közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdők közé ékelte tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárással tűzveszély származott, vétséget követ el.

Horgonyi fodrász  
Szoboszlói ut 4.  
új telefonszáma  
**10-75**



MŰSOR

Kedden este „Magyar művészek az árvizkárosultakért” ünnepi előadás három nagyszíkerű operett egy-egy felvonása kerül bemutatásra.

Szerdán este: Rozmaring.  
Csütörtök este jubileárius előadás Pécs Szeged Kassa után Debrecenben kerül 50-szer színre a: Zimber-ber-zombori szépasszony, Minden látogató emléklapot kap.

TÖBBGYERMEKES család-  
anyák, akik évek óta renyhe bél-  
működésben szenvednek, ha reg-  
gel felkeléskor egy kis pohár ter-  
mészetes FERENC JOZSEF keser-  
rűvizet isznak, akkor igen könnyű  
bélürülést, jó gyomormozgást és  
kielégítő anyagcserét érhetnek el.  
Kérdezze meg orvosát!

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hús, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fo-

gyasztási adó bárcá) eillenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a pos-

tai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal ellátott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

## RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterndet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkvivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszó és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Kedd

- 4.15 Egészségvédelem.
- 5.15 Hochstrasser F. fuvalozik.
- 5.35 Százéves a fényképezés.
- 6.05 A Rádió Szalonzenekara.
- 6.30 A magyar labdarugás utjai.
- 7.25 Római hangképek.
- 7.50 Egészségügyi Kalendárium
- 8.00 Az atyamester.
- 8.30 Tánclemezek.
- 8.40 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.

### Szerda

- 10.20 A legszebb francia mesék.
- 10.45 Jókairól emlékek.
- 12.10 Hanglemezek.
- 1.30 Beszkárt-zenekar.
- 4.15 Gyermekdelután.
- 5.15 Rác Tilda énekel.
- 5.45 Londoni levél.
- 6.00 Sárközi, Gyula és cigányzenekara muzsikál.
- 6.25 Az ifjúsági munkaszolgálat.
- 7.05 Háborús földrajzi tényezők.

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

— Gyere csak jómádár — dörmögte, amint könnyein keresztül látta, hogy a lövöldözőz az ablakon rohan.

Megszóllalt a revolvere és a baddita sarkon perdülve elvágódott a földön. A golyó pontosan a két szemé közt találta el. Larry ezután sietve mászott lefele a falon és a menekülők után loholt. Weston és Steve támogatták Darlant, akinek bokája ismét kegyetlenül fájt az ugrás következtében. Ideje volt a menekülésnek. Az utca végéről futó lépések zaja hallatszott és egy autó motorja is felbugott valahol a messzeségben. Larry futás közben dugott uj töltényt a revolver dobjába.

Sikerült mégis minden baj nélkül elérni az ucca sarkát, ahol az ujságíró kocsija ált. Weston pillanatok alatt besegítette Darlant a kocsiba majd ő is utánna ugrott. Steve már kapaszkodott is felfelé a hátsórésze, oda, ahol az ernyő volt leeresztve.

Larry zaj nélkül dobta fel magát Steve mellé a már mozgó kocsira. A vén csirkefogó szeme ragyogott az örömtől.

— Agyonlőtte azt, aki a szobá-

ba lépett? — kérdezte Steve, amint a kocsit előreugrott.

— Tökéletesen — mondta Larry igen kurtán.

— Igaza van, ha maga nem lát a következő pillanatban magát lövölni le.

— Az egészen biztos — hagyta helybe Larry és szeme össze szűkült — azt hiszem üldöznek bennünket.

A sűrű ködön keresztül két ragyogó szem kezdett felcsillanni.

— Ugyancsak gyorsak a fickók — dünnyögte Steve és megfordult. Megérintette Weston vállát.

(Folyt. követc.)



A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.